

Перспективы и проблемы развития качественной периодической печати государства Израиль

Баскина Элина Семеновна

Аспирант

Российский университет дружбы народов, Филологический факультет, Москва, Россия

E-mail: baskinaelina@gmail.com

Данная работа посвящена изучению перспектив развития наиболее влиятельных печатных изданий Израиля. Для примера рассматривается редакционная политика таких газет, как «Гаарец», «Маарив», «Едиот Ахронот», в том числе и в отношении России. Кроме того, автор ставит своей целью наиболее полно раскрыть проблемы освещения мировой политики на страницах этих изданий.

Культурная разобщенность, существующая на всей территории государства Израиль из-за того, что в этой стране проживают как коренные жители (израильтяне), так и выходцы из России и стран бывшего Советского Союза, Испании, Марокко, некоторых стран Европы и Эфиопии, наложила определенный отпечаток на формирование традиций и культурной атмосферы страны.

Безусловно, в таких условиях на средства массовой информации ложится большая доля ответственности по формированию общего информационного пласта, доступного каждой из категорий. Следует признать, что в этих условиях для прессы было чрезвычайно важным не упасть до уровня исключительно массового читателя. Именно это явилось и первой проблемой прессы Израиля. Однако таким изданиям, как «Гаарец», «Маарив», «Едиот Ахронот» удалось избежать преследования традиций массовой прессы. Во многом этому поспособствовала грамотная и ориентированная на просвещенного читателя редакционная политика этих газет. Эти печатные периодические издания можно назвать одними из самых качественных и уважаемых изданий в Израиле, мнению которых принято доверять. Именно поэтому анализ этих газет позволяет выявить публицистическую функцию журналистики, ее роль и воздействие как на общественное мнение по поводу отдельных событий, так и на формирование имиджа различных государств.

Говоря о перспективах развития влиятельной прессы Израиля, нельзя не сказать о том, что в сферу интересов таких изданий попадает политическая ситуация в России. Это может свидетельствовать о том, что израильское общество крайне заинтересовано в наиболее обширной информации о нашей стране.

Переходя к вопросу об отображении политической и социальной обстановки в России, следует отметить, что влиятельная пресса по-разному реагирует на происходящее в нашей стране. Например, газету «Гаарец» можно считать относительно «антироссийским» изданием по сравнению с ее другими качественными конкурентами. Это объясняется тем, что газета, в основном, рассчитана на коренное население Израиля, то есть, родным языком которого является иврит (на котором и выходит газета). Коренное население Израиля достаточно настороженно относится к происходящему в России и к выходцам из бывшего СССР и стран СНГ. Это может объясняться несколькими позициями. Во-первых, культурная разобщенность коренного населения и иммигрантов из России не может позволить двум слоям населения прийти к общей точке во взгляде на происходящее в России. Во-вторых, общая неприязнь, связанная с большим количеством приезжих из других стран, базирующаяся, например, на боязни потерять рабочие места, не позволяет двум культурным прослойкам перспективно взаимодействовать, в том числе и на страницах израильских изданий.

В этой связи негативное восприятие российской действительности и отображение ее на страницах газеты «Гаарец» пользуется спросом у коренных израильтян. [Васильев: 60].

Говоря о таком издании, как «Маарив», нужно упомянуть тот факт, что газета воспринимается населением Израиля (как коренным, так и выходцами из бывшего СССР) в качестве правдивого и относительно «пророссийского» источника международной информации. Это может подтвердить, например, то, что в аналитических статьях представлены несколько точек зрения, в отличие от газеты «Гаарец», где в вопросах, касающихся России, часто представлен наиболее неоднозначный взгляд на ситуацию. Редакционная политика издания «Маарив» позволяет читателю самому делать выводы относительно вопросов международной и внутренней политики. Это не может не вызывать доверия и уважения у широкого круга читателей. [Дауров: 76].

Издание «Едиот Ахронот» также является одним из наиболее качественных на территории Израиля. Занимается преимущественно освещением наиболее значимых политических, социальных и культурных событий не только на территории Израиля, но и далеко за его пределами. Интересно отметить, что на своих страницах России отведено не большое количество статей, однако, обозреватели издания ставят в приоритет события, связанные с так называемым «русским» населением Израиля (то есть выходцами из России). Редакционная политика газеты определяется как нейтральная и отвечающая всем требованиям аудитории.

В заключение необходимо отметить, что не только русскоговорящее население Израиля, но и коренные израильтяне не остаются в стороне от политических проблем российской стороны. Это связано с тем, что влиятельные периодические издания Израиля охотно информируют и дают интерпретацию политическим событиям в России. В связи с этим политическая активность граждан Израиля выражает надежду на честность и демократические тенденции в обществах двух стран.

Посредством исследования влиятельных изданий Израиля необходимо накапливать опыт изучения конструктивного взаимодействия стран по вопросам международного взаимодействия и диалога двух государств.

Источники и литература

- 1) Васильев А.М. Россия на Ближнем и Среднем Востоке. От мессианства к прагматизму. М., 1993
- 2) Дауров Р. Д. Дипломатические отношения с Израилем. Дорога длиной в 15 лет// Мировая экономика и Международные отношения. 2006. №11. С.76 – 81